

“我爱郑州的100个理由”

创建文明城市 迎接十七大

为了美丽的城市
为了多彩的生活
郑州之美有时就在您不经意间

我们生活在这座城市，我们的生活和这座城市息息相关。这座城市的美丽总让我们幸福盈胸，不是吗？不经意间，我们就会发现这座城市的细节之美……

当你有了疲惫，你没有随意挥洒，而是紧走几步来到垃圾桶前，你是美丽的，这座城市是美丽的；

当你遇到红灯，尽管没有过往车辆，你仍然愿意“宁停三分不抢一秒”，你是文明的，这座城市是美丽的；

当你上完夜班，意犹未尽想看会儿电视，你有意压低音量心恐扰邻，你是安逸的，这座城市是美丽的；

当你劳顿一天，想找个安静之所饮茶品茗，离家不远处就有酒楼茶肆，你是幸福的，这座城市是美丽的；

当你兴致勃发，呼朋引伴三五成群，围坐在烧烤夜市的地摊上侃山，你是惬意的，这座城市是美丽的……

关于精神风貌，关于行为举止，关于城市新貌，你看到的所有让你热爱这个城市的细节之美，都请告诉我们。

参与方式

您有时间写写，我们奉上稿酬；没时间写写，记者将第一时间采访您。
请拨本报热线：
0371-67659999
请加两个QQ号：
407659842、841164513
请向这个信箱投稿：
cjy@zzwb.sina.net

早晚熊儿河边遛圈儿，64岁的沙仁忠老人“任务”变了 开始是防止有人倒垃圾，现在是锻炼身体 “早就没人往河里倒垃圾了”

金水河、熊儿河、东风渠，几年前还都是令沿河居民不堪忍受的臭水河，如今，随着截污、清淤、美化工作的展开，“两河一渠”沿岸成为市民休闲好去处。

□晚报记者 段鹏 实习生 许晓艳

熊儿河边遛圈，老人的“任务”变了

沙仁忠今年64岁，在熊儿河边住了64年。昨天一大早，他沿着熊儿河遛圈儿。河中水清清，岸边草青花红，漫步其中的沙大爷好不惬意。

“河水清了，我们河边的人可就有福了！”沙仁忠说。以前可不是这样，工业废水、生活污水直接排入熊儿河，再加上一些人环保意识不强，贪图方便把生活垃圾扔进河中，整条熊儿河臭气冲天。“那时我们都是绕开河走，避不开都是捏着鼻子匆匆跑过，那臭味熏得根本不敢开窗户！”

如今，随着熊儿河整治工程的完成，每日清水源源不断地注入，熊儿河成为了沿河居民最乐意去的地方。

“每天早上和晚上都遛上两圈，最初遛圈是为了防止有人再往河里倒生活垃圾，后来大家的环保意识增强了，没人倒垃圾了，但是我这个遛圈的习惯倒是养成了，在这么美丽的河边锻炼身体，我老

头子多活10年看起来没问题！”老人开心地说。

住在政七街的李先生的期盼快实现了

“东风渠清了、美了、靓了！”住在政七街的李先生昨天说。水清景美自不必多言，这只是李先生的最低期盼，他感受东风渠最显著的变化是一座座靓丽桥梁的出现。

目前在东风渠中州大道以西河段，已经修建了郑花电站悬索桥、花园路—经三路段空间桁架桥、花园路桥、经三路—老107国道的S形拉索桥，这些桥梁都是一桥一景，设计理念前卫、造型别致。



河边杨柳飘飘，风光如画。

晚报记者 王梓 图

桥。9座景观桥外形设计各不相同，预计2007年年底前建成通车。

得知陆续将有这么多桥梁建设，并且更为突出景观功能，李先生很是兴奋：“毫无疑问，这些桥将成为东风渠的‘靓’点啊！”

市政部门正在努力，让郑州的河流全都美起来

市政局分管河道工

作的副局长李俊杰说，城区河流发臭，市政部门承受了很大的压力。为扭转这种局面，市政部门下大力气改造污水管网，做到雨污分流，而后是对河道的清淤，工程相当浩大。

“好在这些工作目前已完成，其后我们保证每天有5万吨的中水注入熊儿河和金水河中。由于东风渠是我市的主要防

汛河道，在汛期我们采取了不定期注水的方法，前天下午6点我们已经重新注水，预计今天晚些时候应该可以注满！”李俊杰说。

李俊杰还透露，贾鲁河、索须河、七里河等郊区河流也已列入治理计划，今年有望顺利截污。不久的将来，郑州市区所有河道将实现水通、水清、水美的目标。

星级农家宾馆 啥样，咱先看看

□晚报记者 胡审兵

本报讯 明日起，《河南省农家宾馆星级的划分与评定》正式实施，农家宾馆可分成一星级、二星级、三星级和特色三星级。能不能得颗星，当老板的请先看看。

开业半年即可申请参评

根据农家宾馆的设施与服务，可分为四个等级，用一颗至三颗五角星分别表示一星级至三星级，特色三星级用三颗五角星(TS)表示。

宾馆开业半年以上即可申请星级，经星级评定机构评定批复后，可以享有3年有效的星级及其标志使用权。

星级农家宾馆的基本要求

依据标准，星级农家宾馆要求其周边生态环境良好，具有浓郁的乡村风情；宾馆所在地无高发地方病，3年内无重大疫情；有安全、有效的防蟑螂、老鼠、蚊子、苍蝇等措施；不使用一次性餐具、清洁用品和塑料制品；不以国家野生保护动、植物为食品原料；住宿接待设施不少于10个房间或20个床位，客房人均居住面积不少于4平方米；有单独的水冲式或其他环保型卫生间；有专门对客服务的灶台及炊具；能提供当地农家特色菜肴、特色农家早点及自制的地方小吃或茶点。

标准指出，农家宾馆要有游客参与性的农事活动，如插秧、除草等，有游客参与性的民俗文化活动，如歌会、地方戏等。

不管住在城市还是乡村

打一个电话 机票送到家

□晚报记者 李亚洁
通讯员 王远

本报讯 8月1日起，全国22个省(区、市)的居民足不出户就可以拿到免费送来的飞机票了。

昨日，记者从省邮政公司了解到，8月1日后，用户拨打邮政11185客户服务电话或到邮政网点，便可预订南航航空客票。郑州市民早已于7月1日开始享受这一服务。